

На аллее прокопчан

Еще одним милым сердцу уголком в городе стало больше

Вновь воздвигнутый сквер в четвертом микрорайоне Тыргана у скульптурной композиции «Прокопчане» притягивает своей торжественной красотой. В живописном уголке еще не

завершены строительные работы. На входе со стороны улицы Есенина лежали горки щебня, на поддонах плотно уложенные бордюры, от работающей техники подрагивала земля.

Бригада коммунального дорожного управления (РДЭХ) вела разборку ветхих железобетонных конструкций с одновременной планировкой основания для будущих цветников. Мастер дорожного участка Юрий Сидоров контролировал производственный процесс. В Прокопьевск он приехал с Украины в начале 80-х годов, окончив Днепропетровский инженерно-строительный институт. Семнадцать лет отработал в домостроительном комбинате, возводил новые микрорайоны Тыргана, с третьего по десятый, и вот уже семнадцать лет трудится в дорожном хозяйстве. Нет такого места на карте города, считает он, где не ступала бы нога дорожников.

— Когда заходишь на объект, как в чистом поле, начинаешь с нуля, потом вырисовывается картинка, конечно, душа радуется, — признался Юрий Петрович. — Каждый час видишь результат своего труда. Ведь здесь, по сути, было заброшенное место: полуразрушенные газоны, тротуары, все заросло бурьяном. Площадь расчистили, вывезли около двадцати «КамАЗов» грунта, обломков железобетона, восстановили лестничные марши. Пожалуй, это один из знаковых объектов, за которые испытываешь гордость.

Грохочет компрессор. С отбойным молотком в руках опытный дорожник Гамир Галимуллин вырубает старый асфальт, готовит основание для выставки бордюров. Коренной прокопчанин, он родился на Березовой Роще, окончил Прокопьевский горный техникум, отслужил в армии в Забайкальском военном округе, там работал дорожником на АБЗ. Иными словами, профессия сама его нашла.

— Это мои напарники Андрей Нифонтов и Алек-



сей Петров, — не прерывая работы, отозвался мой собеседник, — хорошие ребята, понимаем друг друга без слов, каждый выполняет свою задачу, если надо, поможем друг другу. С нами в одной упряжке механизаторы: компрессорщик, тракторист, водитель «КамАЗа».

А следом идет группа рабочих с кайлом и специальными приспособлениями, постукивая резиновыми молотками, они укладывают бордюры. Чтобы получилась строго выверенная геометрия без единого стыка и зазора, сказали мне, да сочтались все грани и углы, бордюры должны лежать на одинаковом расстоянии друг от друга. Вот и приходится ровнять да ровнять. Идет непрерывный технологический цикл. И на глазах преобразается площадь.

Василий Иванов восьмой год трудится на строительстве дорог.

— Мне нравится, — говорит он, тщательно забывая пустоты щебнем. — Дела-

ем, чтобы было красиво. Думаю, у нас все получится. Люди идут, спасибо говорят, конечно, приятно.

Зинаида Акимовна Мирошниченко приехала в Прокопьевск в 1946 году с Кавказа.

— На моих глазах город строился, — поделилась она воспоминаниями. — Тридцать три года отработала на швейной фабрике «Горнячка», наши изделия отправлялись на экспорт. Однажды была на Севере в гостях и там нашла в магазине зимнее пальто производства нашей швейной фабрики. Мы шили со знаком качества. В Прокопьевске у меня дочь, сын. Эту аллею давно облюбовала для пеших прогулок, как только строители доведут дело до конца, здесь будет хорошо.

Прокопчане всех возрастов и профессий приходят сюда вместе с детьми и внуками. Маленький мальчик бежал вприпрыжку по новенькому асфальту за воздушным шариком, а папа фотографировал его на

фоне цветочной клумбы. Максим — молодой предприниматель. У него семья: жена, двое детей, старший ходит в садик, а маленькому Макару два годика. Теперь появился еще один уютный уголок, где можно погулять всей семьей. Ребятишки сразу стали обживать территорию, кататься на велосипедах.

От монумента с символическим названием «Прокопчане» (творение скульптора Константина Зинича) пролегла аллея с роскошными клумбами посередине. Как в сказке, в одночасье они расцвели буйным цветом и заблагоухали. Каждая по-своему. Здесь «поселились» пара лебедей, сердце, выложенное из камушков, в обрамлении из аютиных глазок. Вот гриб-боровик, голубая речка с мостком, затейливые узоры. Все радует глаз.

Тематические клумбы к 85-летию Прокопьевска подготовили участники городского конкурса «Молодая семья». Девять семей-

ных пар, разделившись на группы, привлекая родственников и друзей, приступили к воплощению проекта. Разноцветные бархатцы, петунии, шафраны окружили огромный валун, похожий на глобус, весь в цветах, в окантовке белого мрамора. Фотографии с видами города в разные эпохи его развития. Шахты, терриконы. День Победы в Прокопьевске. И надпись: «26 июня 1981 года Указом президиума Верховного Совета СССР за большие успехи, достигнутые трудящимися города в строительстве, развитии угольной промышленности, и значительный вклад в обеспечение Победы в Великой Отечественной войне Прокопьевск награжден орденом Трудового Красного Знамени». Краски, фантазии, а еще знание истории родного края продемонстрировали создатели. Коллективный труд — своеобразное признание юных прокопчан в любви к родному городу.

Бригады озеленителей под руководством Надежды Черниковой и Ирины Султановой выводят маркером рисунок будущей клумбы, наносят последние штрихи.

...В понедельник к полудню строительные работы были закончены. И милый сердцу уголок наполнился детскими голосами. По аллее гуляют отдыхающие и делятся своими впечатлениями. Галина Кадырова пришла с внучкой Дашей, которая приехала к ней из Новосибирска, здесь ей очень нравится.

— Каждый день хожу на лечение в поликлинику, — рассказывает Екатерина Демьяновна Чемерева. — Прямо с трамвая иду по аллее, а вокруг красота, спасибо всем, кто это придумал.

— Я прокопчанка, строила этот город, начинала работать еще на строительстве шахты № 8, в домах на Черной Горе клала печи, штукатурила. Переквалифицировавшись, стала мастером в парикмахерской на «Спортивной», потом поставили заведующей. До сих пор с удовольствием делаю прически соседям, знакомым. В Прокопьевске у меня живет дочь, есть две внучки, два правнука и две правнучки. Здесь мои корни.

Нам навстречу шла молодая семья Дмитрий и Ольга Слепцовы, он ведущий энергетик в РТХ, она находится в отпуске по уходу за ребенком. В семье двое детей: сын Кирилл четырех лет и дочь Ярослава, которой полтора годика. Она безмятежно спит на руках у папы.

— Это уже наше любимое место отдыха, каждый вечер прогуливаемся здесь вместе с детьми и друзьями, — говорят они.

**Нина ЗАСАДНАЯ,
Николай БАБАРИЦКИЙ**
(фото)